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Sprawozdanie z wyjazdu szkoleniowego do Norwegian University of Science and Technology, Trondheim, Norwegia, w ramach programu ERASMUS plus

W dniach 12 - 16 czerwca 2023 roku, wzięłam udział w serii warsztatów i prezentacji zorganizowanych przez Nowegian University of Science and Technology w Trondheim w Norwegii. 11 i 17 czerwca to dni podróży do Norwegii oraz powrotu do Polski.
Opiekunką w trakcie pobytu była Karen Buset, Head of Library Section for Teaching and Learning Support.
Staff Mobility for Training w ramach ERASMUS plus daje zawsze doskonałą okazję do podnoszenia kwalifikacji zawodowych a także do zawarcia nowych znajomości z bibliotekarzami z innych krajów, a także możliwość zwiedzenia uniwersyteckiej biblioteki i zapoznania się z metodami pracy bibliotekarzy. W trakcie szkolenia miałam przyjemność wziąć udział w takich szkoleniach jak: 
· Documenting Search Strategies - Do's and don'ts
· Completing a Search Summary Table
· How to develop a focused research question for a rapid evidence review
· Using Epistemonikos.org for systematic searches: Considerations and caveats
· Lead from where you are: real-world tips for advocating the value of your library
· Developing and Implementing Competency-Based Assessments for Evidence-Based Practice
· Systematic searches: the effects of our choices
· Ready to take on new roles - How can librarians build new skills?
· Visibility and impact of the health library
Warsztaty, w których wzięłam udział oraz wysłuchane prezentacje dotyczyły dziedzin, którymi zajmuję się na co dzień w Informacji Naukowej, w Centrum Informacyjno Bibliotecznym - zaawansowanym wyszukiwaniem literatury naukowej w biomedycznych bazach danych oraz wykorzystanie narzędzi i metod wspomagających ten proces. Nabyte umiejętności i wiedza pozwolą mi na udoskonalenie technik przy kompleksowym przeszukiwaniu baz danych oraz przekazywanie tej wiedzy studentom i pracownikom naukowym.
Poza tym, uczestniczyłam w spotkaniach organizacyjnych oraz imprezach zaplanowanych przez organizatorów dla uczestników warsztatów w celach integracyjnych.


