[bookmark: _GoBack]Anna Sikorska
młodszy bibliotekarz
Centrum Informacyjno-Biblioteczne

Sprawozdanie z wyjazdu w ramach programu Erasmus+
W dniach 12–16 czerwca 2023 roku przebywałam w Trondheim (Norwegia) w ramach programu Erasmus Plus. Instytucją goszczącą był Norweski Uniwersytet Naukowo-Techniczny (Norges teknisk-naturvitenskapelige universitet, NTNU). Językiem mobilności był angielski.
Plan wyjazdu zakładał spotkanie z pracownikami uczelni, zwłaszcza bibliotekarzami i specjalistami informacji naukowej, oraz udział w warsztatach organizowanych przez EAHIL (European Association for Health Information and Libraries).
Pierwszego dnia wzięłam udział w warsztacie CEC (Continuing Education Course) – Effectiveness and efficiency in systematic searching, przeprowadzonym przez specjalistę informacji naukowej Wichora Bramera. Warsztat poszerzył moje kompetencje w zakresie przeprowadzania zaawansowanych wyszukiwań, które są niezbędne w procesie przygotowywania przeglądów systematycznych. Te ostatnie są szczególnie przedmiotem mojego zainteresowania ze względu na prowadzony w naszej jednostce projekt dotyczący systematic reviews. Odwiedziłam również bibliotekę uniwersytecką NTNU i wymieniłam się doświadczeniami z norweskimi bibliotekarzami.
Następnie odbyłam edukacyjny tour wokół kampusu uczelni oraz wzięłam udział w rozmowach z norweskimi kolegami i koleżankami na temat funkcjonowania bibliotek przed, w trakcie i po pandemii oraz kontaktów pomiędzy biblioteką a społecznością akademicką. Przedmiotem rozmów były także:
· e-learning i open learning w bibliotece medycznej,
· nowe sposoby współpracy między uczelniami, bibliotekami i działami wewnątrz biblioteki,
· zrównoważona i inkluzywna biblioteka.
W kolejnych dniach miała miejsce część główna wydarzenia. Sesje odbywały się równolegle, a ze względu na charakter warsztatowy niektóre wymagały wcześniejszych zapisów. Wzięłam udział w następujących:
· Workshop: How to develop a focused research question for a rapid evidence review,
· Workshop: User experience research and practical knowledge management tools to inform service delivery,
· Workshop: Systematic searches: the effects of our choices,
· Oral Presentations: 3 sesje po półtorej godziny.
Wart zanotowania jest fakt, że przygotowałam na to wydarzenie własne wystąpienie – „Gamified Library Orientation as an alternative to the traditional format”, które spotkało się z pozytywnym odzewem ze strony uczestników i było przyczynkiem do dyskusji – pracownicy innych bibliotek europejskich dostrzegli potrzebę odświeżenia własnego szkolenia bibliotecznego i prosili mnie o wskazówki dotyczące potrzebnych narzędzi i oprogramowania.
Warsztaty były świetną okazją do zawarcia kontaktów zawodowych z przedstawicielami innych europejskich ośrodków naukowych. Wszystkie spotkania odbywały się w języku angielskim, co pozwoliło mi poszerzyć zakres specjalistycznego słownictwa i rozszerzyć moje kompetencje językowe. Wolny czas produktywnie wykorzystałam na poznawanie kultury norweskiej i zwiedzanie ważnych punktów na mapie Trondheim, takich jak luterańska Katedra Nidaros, budynek główny NTNU, Lerkendal Stadion, most Gamle Bybro, kościół Vår Frue kirke i twierdza Kristiansten.
