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W dniach 17-25.01.2023 r., w ramach programu Erasmus+, wizytowałyśmy Trinity Translational Medicine Institute, Trinity College of Dublin w Irlandii. Głównym celem wizyty był udział w warsztatach naukowych.

Jesteśmy pracownikami Uniwersyteckiego Laboratorium Naukowego (CoreLab). Nasze Laboratorium realizuje projekty naukowe i badawcze z zakresu biologii molekularnej, genomiki i proteomiki. Wizytowany przez nas Trinity College, który w swojej strukturze posiada kilka Laboratoriów typu Core Facility (Multiplex Analyzers, Genomic Technologies, Flow Cytometry, High Content Screening, Biobanking, Containment Level 3 Laboratory) idealnie wpisał się w obszar naszych zainteresowań naukowych.


Dzięki temu, że Trinity College wyposażony jest w specjalistyczny sprzęt naukowy, mieliśmy możliwość poznania różnych technik, protokołów oraz metod badawczych zarówno od strony teoretycznej, jak i praktycznej. Szczególnie interesowały nas badania wykonywane z wykorzystaniem analizatorów typu multiplex (Meso Quick Plex oraz Luminex). Uczestniczyłyśmy w eksperymentach z wykorzystaniem platformy Meso Quick Plex, poznałyśmy możliwości analityczne systemu, brałyśmy udział w planowaniu eksperymentu, rejestracji danych oraz interpretacji uzyskanych wyników i analizie otrzymanych danych. Zapoznałyśmy się z szerokim zastosowaniem ww. systemu zarówno pod kątem różnorodnego materiału badawczego (krew, mocz, tkanki, komórkowy płyn hodowlany czy płyn mózgowo rdzeniowy), jak i szerokiego zakresu badanych markerów.
Miałyśmy również okazję zapoznać się z możliwościami badawczymi Analizatora Seahorse XFe24 wraz z komorą HypOxystation. System ten pozwala na pracę z liniami komórkowymi w kontrolowanych warunkach podaży tlenu, dwutlenku węgla oraz wilgotności. Taka precyzyjna kontrola i możliwość manipulacji na komórkach in situ, bez zmiany środowiska inkubacji, pozwala na bardzo precyzyjną kontrolę warunków hodowli.

W Laboratorium Cytometrii Przepływowej, które wyposażone jest m.in. w CellStream Benchtop Flow Cytometer, BD Rhapsody Single-Cell Analysis System, BD FACSMeolody Cell Sorter, BD FACSCanto II, zapoznałyśmy się z nowoczesnymi protokołami rejestracji i analizy danych.


Główną korzyścią tego wyjazdu była obustronna wymiana doświadczeń naukowych oraz poszerzenie wiedzy merytorycznej w interesujących nas obszarach nauki. Bezpośredni kontakt z naukowcami Trinity College ułatwił nawiązanie współpracy naukowej między naszymi ośrodkami. Szczególne podziękowania kierujemy w stronę Fiony O'Connell oraz Profesor Jacinthy O’Sullivan za bardzo ciepłe przyjęcie i poświęcony nam czas.
