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W marcu 2024 roku miałam ogromną przyjemność uczestniczyć w szkoleniu i warsztatach zorganizowanych w Akademii Wojskowej w Amadorze, w Portugalii. Szkolenie było dedykowane głównie lektorom języka języka angielskiego, którzy chcieliby pogłębić swoją wiedzę i wymienić się  doświadczeniami związanymi ze stosowaniem narzędzi cyfrowych oraz sztucznej inteligencji w procesie dydaktycznym. 
Zajęcia były prowadzone przez specjalistów z obszaru zastosowania sztucznej inteligencji w edukacji na poziomie akademickim z uczelni wojskowych i technicznych z Portugalii, jak również ekspertów z obszarów biznesowych. Głos zabrali też lektorzy mający doświadczenie w wykorzystywaniu narzędzi cyfrowych w nauczaniu języka angielskiego z uczelni w Belgii, Bułgarii i Rumunii. Warsztaty zostały dodatkowo wzbogacone o głos studentów, którzy zaangażowali słuchaczy w dyskusję na temat możliwości jak i zagrożeń płynących z szybkiego rozwoju sztucznej inteligencji. 
Przyznam, że dyskusje w trakcie oraz poza godzinami warsztatów bardzo wzbogaciły moją wiedzę. Poznałam co najmniej kilka nowych platform i aplikacji ułatwiających szybkie przygotowanie nowoczesnych i atrakcyjnych materiałów dydaktycznych. 
W czasie wolny po godzinach warsztatów udało mi się zwiedzić Lizbonę oraz jej okolice, co niewątpliwie było dużym atutem wyjazdu.  
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