Agnieszka Goszczyńska
Centrum Informacyjno-Biblioteczne UM w Łodzi

Sprawozdanie z wyjazdu w ramach programu Erasmus+

W dniach 1-5  lipca 2024 r. przebywałam w Ausburgu na organizowanym przez  University of Augsburg i Technical University of Applied Sciences Augsburg Erasmus Staff Training Week pod hasłem Gateway to Library Transformation. 
Był to mój kolejny wyjazd w formie Staff Week i bardzo doceniam tę formę szkolenia. Grupa liczyła 18 osób z różnych krajów (Norwegii, Węgier, Szwecji, Holandii, Słowenii, Rumunii). Każdego dnia spotykaliśmy się, by zapoznać się  z pracą bibliotek akademickich w Ausburgu, opowiedzieć o swoich instytucjach, zadaniach, a także by odnieść się (w sposób charakterystyczny dla działań w swoim kraju i swojej bibliotece) do tematów przewodnich, czyli architektury bibliotecznej, Otwartej Nauki, Sztucznej Inteligencji. 
Udział w szkoleniu zaowocował  poszerzeniem wiedzy na temat zarzadzania danymi badawczymi, trendów rozwoju wsparcia Otwartej Nauki.

Wyjazd zaliczam do bardzo udanych – dowiedziałam się wielu faktów o funkcjonowaniu bibliotek akademickich w Europie –  interesująco było porównać to, jak działa nasza biblioteka i nasz uniwersytet z innymi bibliotekami i uczelniami. Kilka prezentacji było bardzo inspirujących, zwłaszcza w kwestii udostępniania publikacji i danych badawczych w otwartym dostępie czyli w tym zakresie, który stanowią moje obowiązki pracy w CIB. 
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