Wyjazd szkoleniowy do University of Zagreb, Croatia w terminie 28.07 – 01.08.2025

Celem odbytej mobilności było poszerzenie wiedzy klinicznej i umiejętności praktycznych w zakresie dermatologii, ze szczególnym uwzględnieniem diagnostyki i leczenia nowotworów skóry oraz wykorzystania dermatoskopii i wideodermatoskopii jako narzędzi nieinwazyjnych. 
W trakcie szkolenia zapoznałam się z nowoczesnymi technikami obrazowania zmian skórnych, zasadami interpretacji trudnych przypadków oraz zastosowaniem sztucznej inteligencji w diagnostyce dermatologicznej.
Uczestniczyłam w zajęciach praktycznych i dyskusjach klinicznych poświęconych postępowaniu w złożonych przypadkach nowotworów skóry, w tym BCC, SCC i czerniaka, a także w spotkaniach zespołów interdyscyplinarnych (tumor board). 
Wymiana doświadczeń z ekspertami umożliwiła poznanie międzynarodowych standardów diagnostycznych i terapeutycznych oraz nowoczesnych modeli współpracy dermatologa z onkologiem i chirurgiem.
Odbyty staż znacząco przyczynił się do rozwoju moich kompetencji zawodowych. Uzyskane doświadczenie pozwoli na wdrożenie nowoczesnych metod diagnostyki dermatoskopowej oraz poprawę jakości opieki nad pacjentami w macierzystej jednostce – Uniwersytecie Medycznym w Łodzi.
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